

Termoelektrana "Stanari" kod Doboja dobila privremenu dozvolu za rad. Zeleno svetlo posle uspešnog testa. U Rudniku i TE radiće 950 radnika.

Termoelektrana "Stanari" kod Doboja, kojom, pored postojećeg Rudnika lignita, gazduje britansko-srpska "EFT grupacija", započinje zvanični komercijalni rad dobijanjem dozvole za probni rad i privremene upotrebne dozvole na godišnjicu preduzeća.

Na svečanosti u krugu preduzeća dozvolu je direktoru "EFT - Rudnik i Termoelektrana Stanari" Ivici Jakovljeviću uručila ministarka za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju RS Srebrenka Golić. Prisustvovali su joj, pored ministra za industriju, energetiku i rudarstvo RS Petra Đokića, predsednika "EFT grupacije" Vuka Hamovića, predstavnika graditelja kineske kompanije "Dongfang elektrik korporejšen" i lokalnih vlasti, i mnogobrojni drugi gosti i radnici preduzeća.

- Finalna test faza trajala je od početka godine, i ovom dozvolom dolazimo do konačnog puštanja u pogon TE, nakon što smo prethodno obnovili i ekološku dozvolu. U procesu usklađivanja sa direktivama EU, Vlada RS je donela nove propise u vezi sa zaštitom životne sredine koji pooštravaju dozvoljeni nivo emisije štetnih gasova. Utvrđeno je da promene regulative nemaju uticaja na izgradnju TE "Stanari", jer primenjena tehnologija i oprema koji su ugrađeni ispunjavaju uslove iz obnovljene ekološke dozvole, odnosno zahteve definisane standardima EU - rekla je Golićeva.

TE "Stanari" će isporuku kilovata do krajnjih potrošača u najvećem obimu distribuisati u inostranstvo, a manji deo u BiH. TE je povezana na prenosnu mrežu preko 400-kilovatnog dalekovoda Banjaluka-Tuzla i 110-kilovatnog dalekovoda Ukrina-Teslić. Ukupno će proizvoditi jednu petinu struje koja je potrebna BiH, ali nije konkurencija Eлектроprivredi BiH, jer su zbog uslova orijentisani upravo na izvoz.

Gradnja najvećeg energetskeg objekta u poslednje tri decenije u BiH, pa i u regionu, poverena je kineskoj kompaniji "Dongfang elektrik korporejšen", koja je angažovala veći broj domaćih podizvođača. Projekat je vredan ukupno 560 miliona evra, od kojih je Grupacija za trgovinu energijom EFT već uložila 480 miliona evra. Trenutno u rudniku i TE radi 660 radnika, ali će broj zaposlenih dostići 950 radnika. Osim radnika iz BiH, ne mali broj stručnjaka iz ove oblasti biće angažovan iz Srbije, Hrvatske, pa i zapadnih zemalja. TE u Stanarima ima kapacitet 300 megavata, s planiranom godišnjom proizvodnjom od dva miliona megavat-časova i godišnjom potrošnjom uglja od dva i po miliona tona. Uglja za proizvodnju već ima u dovoljnoj količini, s tendencijom proširenja ugljenokopa i na okolni prostor.

Zvanično najbolja kompanija poslednjih godina u RS i BiH u oblasti investicija i zapošljavanja, "EFT - Rudnik i TE" je u subotu obeležio i 11 godina rada. Kad je "EFT

grupacija” preuzela propali Rudnik lignita u ovom mestu kod Doboja, njegovi žitelji nisu mogli ni da pretpostave da će doživeti ekonomski procvat.

- Zahvaljujući njihovom dolasku i ulaganjima, pre 15 meseci formirali smo i svoju opštinu, sa svoje strane investirali u infrastrukturu, otvorili i druga nova radna mesta - kaže za naš list načelnik opštine Stanari Dušan Panić, dodavši da su Rudnik i TE okosnica razvoja lokalne zajednice na čijem je čelu.

izvor: novosti.rs